

科技创新驱动发展，高新区加速布局功能性食品产业链

□牡丹晚报全媒体记者 武 露



7月12日,2021年山东省科协助力创新驱动发展行动——启迪之星(菏泽)功能性食品产业协同创新基地启动仪式暨星菏汇|启迪之星功能性食品产业加速营在菏泽高新区举行。山东省科学技术协会学会服务中心副主任刘杰,山东省食品科学技术学会副理事长、中华全国供销合作总社济南果品研究院副院长朱风涛,菏泽市科协党组书记、副主席樊玉占,市科协党组成员、副主席李春红,菏泽高新区党工委委员、管委会副主任谷恒俭,启迪之星副总经理、启迪之星(菏泽)总经理曹萌等出席活动。

谷恒俭在致辞中指出,功能性食品作为医养健康食品产

业的主力军,发展潜力巨大,菏泽市山药、芦笋、木瓜等特色农副食品资源丰富,为功能性食品开发提供了丰富原材料资源,高新区在全市功能性食品产业中位于产业终端,技术水平高、产业基础好。希望在本次活动中,各位领导、专家学者、企业家能够深入分享研究成果,共同促进功能性食品产业的创新发展。

朱风涛表示,省食品科学技术学会将与菏泽市科协、菏泽启迪之星团队一起,继续围绕重点企业所需所求,推动更加深入的合作,利用好专家顶尖团队创新资源,搭建高水平、高含金量的平台,提升企业科技创新水平,为菏泽食品产业发展保驾护航。

曹萌表示,未来,启迪之星(菏泽)功能性食品产业协同创新基地将继续立足菏泽市以及高新区的农业资源优势,贯通从食品研发到转化、技术成果到产品、产品到市场、金融资本等各环节,构建区域食品产业科技创新体系,提升食品产业科技的支撑与持续创新能力。

活动中,山东省食品科学技术学会、菏泽市科学技术协会、菏泽高新区管委会签订了三方战略合作协议;山东省食品科学技术学会与启迪之星(菏泽)签订战略合作协议。朱风涛为山东大树孚特膳食品有限公司、北京葆年堂(菏泽)药业有限公司、山东菏泽巧媳妇食品集团有限公司等8家企业

业授予创新驱动助力工程服务站铭牌。

在随后的课程分享环节上,各界专家学者、产业精英,共同为高新区功能性食品产业的发展前景、科技研发、市场开拓等献计献策、把脉定向。

食品行业是国民经济发展的支柱产业,是关系社会和谐稳定的重大民生行业。菏泽功能性食品产业发展潜力巨大,牡丹根、茎、叶、花、籽全面开发利用,以牡丹为元素的食品、保健食品等密集上市,产业规模快速膨胀。山药、芦笋、大蒜、木瓜等特色农副产品为健康产品开发提供了丰富原材料资源,多肽类产品加工产业初具规模。

近年来,菏泽高新区围绕

全市“231”产业体系,投资60亿元,高标准规划建设了医养健康食品产业园区,形成了大树集团、青岛啤酒、巧媳妇等十几家过亿元企业组成的产业集群,2020年产值达到45亿元,成为我市最大的健康食品产业聚集区。启迪之星(菏泽)自2015年6月落地高新区以来,不断加大与山东产业技术研究院等高校科研院所的合作力度,深度整合食品产业链集群,在关键核心技术研究、高端人才集聚、企业孵化培育等功能方面形成了鲜明特色,先后获批“菏泽市特医特膳功能性食品创新创业共同体”,入选“2021年度山东省科协助力创新驱动发展行动”。

菏泽市百姓巡回宣讲团走进高新区

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露 通讯员 赵忠宇)7月9日,“学‘七一’讲话 永远跟党走”菏泽市百姓巡回宣讲团走进高新区,以报告、曲艺等形式,讲述了党员干部传承红色基因、发扬优良传统,与群众心连心、同呼吸、共命运的感人事迹。

活动中,8位宣讲员依次上台宣讲。他们中既有治病救

人,用行动诠释生命的医护人员,又有用声音传播力量的曲艺家;既有身在基层,用实干凝聚人心的街道干部,又有苦下功夫,用真心为人民服务的普通职工。他们用真挚朴实的语言,讲述了广大党员干部在新时代传承红色基因、发扬优良传统,与群众心连心、同呼吸、共命运的感人事迹,感动着每一位观众,赢得现场阵阵掌声。

听完宣讲报告后,大家纷纷表示,宣讲员的讲述平凡质朴却动人心弦,短小精悍却又感人至深,使大家受到了一次深刻的思想洗礼,增强了爱党护党信党、听党话、跟党走的信心和干劲。下一步,大家将以此次报告会为契机,积极主动了解党的历史,在党史学习教育中,树牢政治自觉、锤炼党性修养,以实际行动践行学习成效。

有序推进疫苗接种,共同筑牢免疫屏障

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露)为持续推动新冠疫苗接种工作规范、有序、高效开展,确保“应接尽接”,连日来,菏泽高新区吕陵镇不断加大疫苗接种宣传力度,优化升级服务流程,引导村民放心、安心、舒心接种,科学有序推进新冠病毒疫苗接种工作。

自疫苗接种工作开展以来,菏泽高新区吕陵镇将开展好“学党史践初心,我为群众办实事”实践活动,作为推进党史学习教育的重要抓手,充

分发动镇村干部、志愿者等力量,全力做好疫苗接种工作。镇村干部深入各行政村(社区)开展疫苗接种宣传引导、摸排登记、接种服务等工作,通过上门走访、电话沟通、现场咨询等“线上+线下”相结合的方式深入宣传疫苗接种的科学性、重要性、必要性、安全性,及时解答群众疑惑,提高村民接种意愿。

为确保精准发力、有序推进,吕陵镇积极统筹各村(社区)接种人口数量,建立接种人

员专项工作台账,及时督促提醒,合理安排接种任务。“无周末”接种,时刻待命、高效运转,确保及时接种。针对新冠疫苗接种点距离远,部分行动不便和年纪偏大的村民有接种意愿却受制于交通出行等问题,吕陵镇各行政村开展爱心专车免费接送服务,真正为群众解决实际困难。

下一步,吕陵镇将继续动员群众有序接种,逐步扩大接种人群范围,实现“应接尽接”,筑牢全民免疫屏障。

高新区织密未成年人防溺水“安全网”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露)夏季是未成年人溺水事件易发期、多发季,为有效防止溺水事件发生,切实保护未成年人生命安全,菏泽高新区采取有力措施,校内外联防联动,开展多种形式的活动,早部署、早预防、早教育、早提醒,全力织密未成年人防溺水安全网。

为建立多级防范机制,菏泽高新区教育系统组织召开多级防溺水安全教育专题会议,各校利用学校安全教育平台等,开展线上防溺水安全教育,从区社发局,到学校,再到班级,再到学生,将防溺水安全网延伸到每一个人。

培训防溺水知识与技能、暑期学生防溺水家访活动,高新区各学校通过一系

列活动,从源头上提高学生防溺水的思想意识,杜绝学生无家长陪护到河中游泳。同时,各学校还通过主题班会的形式组织学生一起学习溺水致死原因、症状、自救与救护,如何防溺水以及遭遇溺水该如何自救等相关知识,提高同学们的安全意识。

不仅如此,为织密未成年人防溺水安全网,高新区教育系统不断强化管理、强化排查,将防溺水安全教育送到家,与学生、家长签署了防溺水安全承诺书,安排专人对校园周边存在的安全隐患逐一进行排查,通过多种方式提醒家长高度重视学生的防溺水工作,掌握学生动向,进行有针对性的教育与管理,做到家校齐抓共管,共同筑牢夯实学生生命安全“防火墙”。